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ну вла сни ци пи лот ских кри ла – тра ди ци -
о нал ног сим бо ла про фе си је. 

На „га ле бу” су шко ло ва не ге не ра -
ци је пи ло та РВ и ПВО од 1966. до 1999.
го ди не. На жа лост, про ле ћа 1999. го то -
во свe те ле те ли це уни ште не су на аеро -
дро му Го лу бов ци. Је ди ни при ме рак ко ји
је пре те као још увек је у ин вен та ру Вој -
ске Ср би је и ле те ће го ди на ма на по моћ -

П
и лот Љу бо мир Зе ка ви ца
био је пр ви ко ји је пре пе -
де сет го ди на, 3. ју ла 1961,
по ле тео на „га ле бу”. Ка сни -
је су сто ти не пи ло та има ле

при ли ку и за до вољ ство да ле те на том
ави о ну, ство ре ном са на ме ром да бу де
јед но ста ван, по у здан и без бе дан за ру -
ку уче ни ка, ко ји су тек тре ба ли да по ста -

ним за да ци ма за по тре бе Тех нич ког
опит ног цен тра. 

Пред пе де се ти ро ђен дан „га ле бо -
ви“ су ушли у још је дан рат – то ком ору -
жа не ин тер вен ци је у Ли би ји, на вод но су
из је ди ни ца ода них Га да фи ју „га ле бо ви“
по ле те ли на бор бе не за дат ке. Јед ном
фран цу ском „ра фа лу” при пи са но је да је
уни штио „га ле ба” на аеро дро му Ми су -
ра та тек што се вра тио са бор бе ног за -
дат ка. Ста ри школ ско-бор бе ни ави он
по го ђен је со фи сти ци ра ним про јек ти -
лом AASM са инер ци јал ним во ђе њем, са
ГПС ко рек ци јом. 

Не ки од пре жи ве лих „га ле бо ва” са -
да су зве зде аеро ми тин га. У Ср би ји два
аеро клу ба ко ри сте те ави о не, а не ко ли -
ко при ме ра ка је у при ват ном вла сни -
штву од САД до Но вог Зе лан да. „Га леб”

П е д е с е т  г о д и н а галеба

Про шло је пе де сет го ди на од пр вог ле та про то ти па 
ави о на „га леб”, јед ног од нај бо љих ин ду стриј ских 
про из во да на ста лих на на шим про сто ри ма. „Га ле бо ви“ 
још увек но се озна ке ВиПВО Ср би је, ле те у на шим 
аероклу бо ви ма и код при ват них вла сни ка од САД 
до Но вог Зе лан да.
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по чев од пр вог – про јек то ва ња школ -
ског ави о на. Исто вре ме но се у хо ду
офор мио кон струк тор ски би ро Ин сти -
ту та и ра ди ло се на „га ле бу”. Раз ра ђен
је идеј ни про је кат у три мо де ла, ко ји је
ко ман да ви да при хва ти ла 1. фе бру а ра
1958. го ди не. 

При хва ћен је и на чел ни про је кат
ла ке бор бе не ва ри јан те „га ле ба”, ко ја
је ка сни је на зва на „ја стреб”. По ла зи ло

се од про јек та ави о на са се ди -
шти ма у тан де му, у на ме ри да се
уче ни ку ство ри ути сак са мо -
стал но сти. То се раз ли ко ва ло од
не ких свет ских ре ше ња, на при -
мер „џет про во ста” и „це сне Т-
37”, код ко јих су уче ник и ин -
струк тор сме ште ни јед но по ред
дру гог. 

На про јек то ва ње ави о на
ути цао је зах тев да се мо ра
обез бе ди ти по ле та ње и сле та -
ње са трав на те по лет но-слет не
ста зе. У ВТИ-Жар ко во ни су би -
ли си гур ни ко је стан дар де тре -
ба при ме ни ти за та кав зах тев,
па су по шли од зах те ва за ави о -
не на аме рич ким но са чи ма ави -
о на. Ко нач ни ре зул тат био је из -
у зет но ро бу стан с/т са гу ма ма
ни ског при ти ска и увод ник ва -
зду ха при ла го ђен за из бе га ва ње
уси са ва ња стра них те ла. Ре ше -
ње се по ка за ло из у зет ним и да -
нас „га ле бо ви” исто и ме ног аеро   -
клу ба из Но вог Са да, ста ри ви -
ше од 40 го ди на, без те шко ћа
ле те са трав на те ста зе аеро дро -
ма Че неј. 

Мо тор и ави о ни ка за „га ле -
ба” мо ра ли су да се на ба ве у ино -
стран ству у вре ме Хлад ног ра та,
ка да је сва ки и нај ма њи увоз тех -
но ло ги је мо рао да има по ли тич ку
по за ди ну. Као стра ни парт нер
иза бра на је бри тан ска ин ду стри -
ја, од ко је је на ру че но тех ни ке у
52 од сто вред но сти ави о на. Глав -
ни уво зни ар ти кал био је мо тор
Ролс-Ројс Вајпер 22-6, по ти ска
11,12 kN. По себ но ва жном у из -
бо ру мо то ра би ла је га ран ци ја
про из во ђа ча да мо же да „про гу -
та” фа за на или фун ту пе ска или
ле да, а да и да ље ра ди. 
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пе де се ти ро ђен дан сла ви као ак тив ни
ве те ран. За то има мо по вод да се освр -
не мо на на ста нак тог ави о на. 

На ста нак
Нео бич на исто ри ја „га ле ба” во ди у

пе де се те, ка да је Ју го сло вен ско РВ ушло
у еру мла зне ави ја ци је на кри ли ма ави о -
на при мље них кроз вој ну по моћ аме рич -
ке вла де. У то до ба мла ди пи ло ти су до
мла зних ави о на до ла зи ли по сле
шко ло ва ња на клип ним ле те ли -
ца ма, а за пре лаз се ко ри стио
дво сед Т-33А, ко ји с об зи ром на
сло же ност пи ло ти ра ња ни је
био по себ но по год но ре ше ње. 

Ни во де ће си ле ни су ре ши -
ле про блем шко ло ва ња јер су се
мла зни ави о ни пр во по ста ли
осно ва мо ћи, а тек за тим се тра -
жио пра ви пут за по пу ну пи ло -
ти ма. Од сре ди не пе де се тих
низ др жа ва по чео је да про из во -
ди на мен ски про јек то ва не
школ ске мла зне ави о не. Про це -
њи ва ло се да би на ави о ну ни -
ских пер фор ман си тре ба ло про -
ве сти са мо се лек тив ни курс са
кан ди да ти ма, а за тим од по чет -
ка мла де пи ло те об у ча ва ти на
мла зном дво се ду. 

У ЈРВ же ле ли су да пра во -
вре ме но ухва те ко рак са све -
том, па је још 1956. од лу че но да
се за поч не са до ма ћим раз во јем
школ ског ави о на са мо то ром
по ти ска ве ћег од 1.000 ки ло гра -
ма. У то вре ме су и тех но ло шки
во де ће си ле тек по кре та ле про -
из вод њу школ ских мла зних ави -
о на – Фран цу зи су 1954. из ра -
ди ли пр ве пред се риј ске „ма жи -
сте ре”, бри тан ски „џет про -
вост”, ко ји се сма тра јед ним од
ро до на чел ни ка, био је у фа зи
нул те се ри је, а тек се ра ди ло на
про јек ти ма ка сни је по зна тих и
ма сов но из ра ђи ва них ави о на
по пут ита ли јан ског MB326 и че -
хо сло вач ког L-29 Del fin. 

До ма ћи про јек тан ти би ли
су у то вре ме у ти мо ви ма под ре -
ђе ним Ди рек ци ји ва зду хо плов -
не ин ду стри је, а ВТИ-Жар ко во
ни је се још увек ба вио про јек то -
ва њем већ при мар но ве ри фи ка -

ци јом про је ка та. У скла ду са та квом по -
де лом за да та ка у Жар ко ву су 1956. про -
у ча ва ли пред ло ге за че ти ри мла зна
школ ска ави о на – „утва-П1”, „со ко
551А”, „утва МА-4” и „со ко 551Б”. Ана -
ли за пред ло га ука зи ва ла је на то да се
раз вој не мо же на ста ви ти са ма лим ти -
мо ви ма ста ре шко ле, па је Ко ман да РВ
И ПВО 1957. на ре ди ла да ВТИ-Жар ко во
пре у зме на се бе про јек тант ске за дат ке,

Пр ви ави он чи ју пе де се ту го ди шњи цу обе ле жа ва -
мо за вр шен је ју на 1961. го ди не. „Га леб-1”, са озна ком
23001, иза шао је из ха ле у сре бр ној бо ји по ли ра ног алу -
ми ни ју ма. Пр ви пут је по ле тео 3. ју ла 1961. го ди не. За
ко ман да ма је био пи лот Ва зду хо лов но-опит ног цен тра
Љу бо мир Зе ка ви ца, ко ји је по ле тео у 18.15 ча со ва и
сле тео у 18.51. Зе ка ви ца је по сле тог исто риј ског пр -
вог ле та из вео 8. и 11. ју ла још четири ле та из про гра -
ма фа брич ких те сто ва. На ше стом ле ту, 12. ју ла, ко ји
је био по след њи фа брич ки и ујед но при мо пре дај ни лет,
уз Зе ка ви цу је у ави о ну био и ње гов ко ле га из Ва зду хо -
лов но-опит ног цен тра Иво Чр ња рић. 

Први лет

Први „галеб”, ев. бр. 23001, био је у ВОЦ-у од 1961. до 1976,
када преименован у учило за 975. ВНЦ Сомбор. Сада се 
обнавља и биће изложен у Музеју ваздухопловства на 
аеродрому „Никола Тесла”. (фото-архива ТОЦ-а)

Други прототип „галеба” био је образац за серијску 
производњу (Фото-центар Одбрана)



Од Бри та на ца се тра жи ла и по др -
шка за про из вод њу мла зних ло ва ца, па су
1958, осим на бав ке мо то ра за „га леб”, на -
ру че на и два при мер ка ла ког лов ца Net.
Ко нач ни циљ био је да у то вре ме но ва
фа бри ка ави о на „Со ко” из Мо ста ра про -
из во ди ло вац, али уме сто да кре ну од тех -
но ло шки нај сло же ни јих про из во да, Мо -
стар ци су у свет мла зне ави ја ци је ушли
на кри ли ма „га ле ба” – 1. ав гу ста 1959. го -
ди не из ВТИ-Жар ко во пре да ли су фа бри -
ци тех нич ку до ку мен та ци ју за пр ви про -
то тип „га ле ба”, а по след њег да на го ди не
и за дру ги, ко ји се уне ко ли ко раз ли ко вао.
Јед на од раз ли ка од но си ла се на на о ру -
жа ње, ко је је од по чет ка би ло пред ви ђе -

но за тај ави он – тре ба ло је да се ко ри сти -
ти и за бор бе ну обу ку и у ра ту за за дат ке
ва тре не по др шке, па је од по чет ка пред -
ви ђе но да бу де на о ру жан. 

У нос ави о на оба про то ти па сме -
ште на су два ми тра ље за Колт-Бра у нинг
М3. На „га ле бу-1” пред ви ђе ни су пот -
крил ни но са чи са мо за че ти ри школ ска
ра кет на зр на 57 mm и две авио-бом бе
од 50 ки ло гра ма. На „га ле бу-2“ из бор
на о ру жа ња про ши рен је на две не во ђе -
не ра ке те 127 mm ХВАР-5 и две бом бе
од 100 ки ло гра ма, за тим су уве де ни ре -
зер во а ри за го ри во на за вр шет ку кри ла,
ко ји су по ста ли ка рак те ри стич ни за чи -
та ву по ро ди цу „га ле бо ва” и „ја стре бо -
ва”. Услов но су у до ку мен ти ма ЈРВ два
про то ти па пред ста вља на као школ ска и
бор бе на ва ри јан та ави о на.

Пр ви ави он чи ју пе де се ту го ди -
шњи цу обе ле жа ва мо за вр шен је ју на
1961. го ди не. „Га леб-1”, са озна ком
23001, иза шао је из ха ле у сре бр ној бо -
ји по ли ра ног алу ми ни ју ма.

Два про то ти па
Ис пи ти ва ња аеро ди на мич ких и

лет них осо би на по са же том про гра му
за вр ше на су до 22. ав гу ста 1961 – оба -
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Осим за до ма ће по тре бе, „га леб”
се про из во дио и за ино стра не ко ри -
сни ке – РВ Зам би је ко ри сти ло је шест
ко ма да, а РВ Ли би је чак 112, од ко јих
су по след њи из ра ђе ни 1985. го ди не.
На кнад но, Ли биј ци су 1988. за тра жи -
ли об но ву про из вод ње ка да су ала ти
у „Со ко лу” већ би ли уни ште ни, јер ни -
ко ни је оче ки вао да ће се по ста ви ти
пи та ње на став ка про из вод ње Г-2.  

Извоз
По ред из во за Г-2, сто ти не ино -

стра них пи ло та шко ло ва но је на том
ави о ну у ЈРВ и ПВО. Због ма сов но сти
стра на ца, 1978. је на аеро дро му Мо -
стар чак из у зе та еска дри ла у ко јој су
би ли са мо стра ни пи том ци. Од 1980.
до 1988. у Мо ста ру је де ло вао Цен тар
за обу ку пи ло та стра них ору жа них
сна га, са две еска дри ле „га ле бо ва”.
Део тех ни ке ко ја је пре о ста ла по сле
рас фор ми ра ња тог цен тра ко ри шћен
је за обу ку ре зер вних пи ло та за по -
тре бе рат ног раз во ја ви да. 

Страни питомци

Мостар 1972. године: нови примерци пред примопредају кориснику (Фото-центар „Одбрана”)



вље на су 42 ле та, ра чу на ју ћи и фа брич -
ке. До кра ја 1961. са ста вље на је ли ста
не до ста та ка, на осно ву ко је су у фа бри -
ци про ве де не мо ди фи ка ци је на дру гом
про то ти пу, од но сно „га ле бу-2”. Због то -
га је из ра да ави о на про ду же на че ти ри
ме се ца. У ме ђу вре ме ну је, због од лич -
ног ре зул та та на за дат ку про јек то ва ња,
та да шњи др жав ни се кре та ри јат за на -
род ну од бра ну или да нас ми ни стар од -
бра не до де ли ло 26. де цем бра 1961. кон -
стук тор ском ко лек ти ву нов ча ну на гра ду
од 7.994.800 ди на ра, ко ју је по де ли ло 74
уче сни ка.

У „Со ко лу” су дру ги про то тип тог
ави о на (ев.бр. 23002) за вр ши ли у стан -
дард ној ма скир ној ше ми за ју ри шне
ави о не са ма си ли на сто зе ле ним и там но -
си вим гор њим по вр ши на ма и све тло пла -
вим до њим. Та кав ави он је и по бо ји и по
тех нич ким ре ше њи ма по стао обра зац
за се риј ску про из вод њу. За то је као фа -
брич ка озна ка при хва ће на она на „га ле -
бу-2”. Пр ви лет дру гог про то ти па из ве -
ден је 14. ма ја 1962. го ди не. 

Оба про то ти па, што је са свим при -
род но за раз вој сред ста ва НВО, про шла
су де се ти не мо ди фи ка ци ја до ко нач ног
ре ше ња при ла го ђе ног се риј ској про из -
вод њи. Ни су се по ја ви ли ве ћи про бле -
ми, а на за до вољ ство про јек та на та по -
ка за ло се да ави он има све ка рак те ри -
сти ке ко је чи не „ра сни” школ ски ави он,
укљу чу ју ћи ја сан пред знак пре вла че ња
ави о на. Тре ше ње је би ло при мет но, ави -

Аме рич ки лов ци-
бом бар де ри „тан дер -
џет” би ли су нај ма сов -
ни ји део бор бе не ави -
ја ци је у вре ме ка да је
раз ви јан „га леб”, па се
при род но на ме та ло по -
ре ђе ње са њим. По сто -
ја ла је бо ја зан да ће и
„га леб” као и „тан дер -
џет”, има ти про бле ма
на мак си мал ним бр зи -
на ма. За то се са ве ли -
ком па жњом че ка ло
шта ће се до го ди ти код
Ма хо вог бро ја 0,81, на
ко јем се „тан дер џет”
про пи њао. У по ни ра њу
„га леб” је до шао до
0,81 Ма ха без по прат -

них ефе ка та. Мо ра мо на гла си ти да је
угла ча на по вр ши на пр вог про то ти па
обез бе ди ла бр зи ну од 812 km/h, а да је
ма скир ни ави он остао ус кра ћен за 15
km/h због сма ње ња глат ко ће по вр ши не. 

Обу ка
Про јек то ва ње „га ле ба” пред ста -

вља ло је ве ли ко до стиг ну ће за ВТИ-
Жар ко во и за вид, јер је пр ви пут код
до ма ћег ави о на по стиг нут ре зул тат ко -
ји се мо же по ре ди ти са слич ним ле те -
ли ца ма у све ту. За то се ју го сло вен ски
ави он 1963. го ди не пре ми јер но по ја вио
и пред пу бли ком пре сти жног аеро са ло -
на Бур же. 

Се риј ска про из вод ња „га ле ба” по -
че ла је 1965, са чел ним ави о ном озна ке
23101. Пр ва је ди ни ца иза бра на за при -
јем но вог ави о на био је 105. ави ја циј ски
пук (школ ски) са аеро дро ма Зе му ник,
за ду жен за основ ну обу ку пи то ма ца
ВВА. Пре о бу ка пр ва че ти ри пи ло та – на -
став ни ка ле те ња про ве де на је у ВОЦ-у
од но вем бра 1965. до ја ну а ра 1966. го -
ди не. У то вре ме на аеро дром Зе му ник
сле те ли су и пр ви „га ле бо ви“ – 19. ја ну а -
ра 1966. у ба зу 105. пу ка до шли су из
„Со ко ла” ави о ни са озна ка ма 23103,
23103 и 23104. Са при до шлом тех ни ком
на ста ви ла се пре о бу ка са ста ва пу ка. До
по чет ка ра да са пи том ци ма – школ ске
го ди не 1966/67. го ди не пре о бу ку је за -
вр ши ло 59 пи ло та из две еска дри ле пу -
ка. Убр зо су „га ле бо ви” при мље ни и у
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Ако се пред ста вља „га леб”, не за -
о би ла зан је и јед но се ди де ри ват тог
ави о на „ја стреб”, ко ји је на стао на
осно ву зах те ва за ла ким ју ри шним
ави о ном по год ним за за ме ну „тан дер -
џе та”. На „ја стреб” је угра ђен ја чи
мо тор ВАЈ ПЕР 531, по ти ска 13,32 kN
и по ве ћа на је но си вост на о ру жа ња.

Пр ви про то тип „ја стре ба” по ле -
тео је 23. ју ла 1965, а еска дри ле ЈРВ и
ПВО пр ве се риј ске ави о не при ми ле
су 1970. го ди не. У на о ру жа ње је уве -
де но 121 ју ри шни ка Ј-21 и 38 так тич -
ка из ви ђа ча ИЈ-21. На кнад но је из ра -
ђе но 18 дво се да Њ-21. Та кав хи брид -
ни дво сед имао је пред њи део ка би не
као код „ја стре ба”, ко ји је у зад њем
лу ку пре ла зио у кон ту ре „га ле ба”. 

„Ја стре бо ви” су ле те ли све до
1996, ка да су по ву че ни из на о ру жа ња
то ком ре дук ци је ви шко ва бор бе них
ави о на. „Ја стре бо ви” из са ста ва ВРС
ле те ли су све до 2006. го ди не. Као и
„га леб”, и „ја стре бо ви” су из во же ни у
Зам би ју и Ли би ју. 

Најближи рођак – јастреб

он се бла го сва љи вао на нос и кри ло. Из
ко ви та се ва дио по пу шта њем па ли це,
што уз по сто ја ње ре зер ве ви си не зна чи
да уче ник мо же пот пу но да овла да и нај -
сло же ни јим ма не ври ма без ри зи ка по
се бе и тех ни ку. 

Двоседи „јастреб” са ознакама ВРС на једном од последњих летова
бањалучке авијације у јесен 2006. (А. Радић)



оста ле пу ко ве ВВА – 185. пук у Пу ли са
две еска дри ле и 172. пук у Го лу бов ци ма. 

По мо де лу обу ке у ВВА, све до осам -
де се тих го ди на пи том ци су основ ну обу -
ку са вла да ва ли на „га ле бу” на аеро дро му
Зе му ник, а за тим су пре ла зи ли на аеро -
дром Пу ла на ин стру мен тал но и ноћ но
ле те ње, та ко ђе на „га ле бо ви ма”. 

Па ра лел но са уво ђе њем „ја стре ба”
у на о ру жа ње, „га ле бо ви“ су по ста ли
оба ве зни део свих еска дри ла јед но се да.
Слу жи ли су за тре на жу пи ло та, уво ђе ње
у строј по сле ду же па у зе, из ви ђа ње вре -
ме на и дру ге за дат ке. 

У фа бри ци „Со ко” су за РВ и ПВО
из ра ђе на 132 „га ле ба” (и је дан „га леб-3”
са мо као про то тип са мо то ром са „ја -
стре ба”). По след ња че ти ри ави о на уш ла
су у на о ру жа ње 6. ја ну а ра 1981. го ди не. 

„Га ле бо ви” су се одр жа ли под при -
ти ском до ла ска но ве тех ни ке у дру гој
по ло ви ни осам де се тих, ка да је део еска -
дри ла већ пре на о ру жан на Г-4. Пред
гра ђан ски рат 1991. у са ста ву ЈРВ и ПВО
би ло је 79 „га ле бо ва” кон цен три са них
углав ном у 105. пу ку. 

У смут ним вре ме ни ма ко ја су усле -
ди ла, „га ле бо ви” су ин те зив но ко ри шће -
ни за за дат ке ва тре не по др шке. Је ди ни -
це ко је су се за те кле у бли зи ни ли ни је
раз два ја ња ле те ле су на за дат ке иако су
по сто ја ли на мен ски ави о ни ви ших пер -
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фор ман си. „Га ле бо ви” су
по но во по твр ди ли ро бу -
сност иако су би ли из ло же -
ни ви со ком ри зи ку – то ни -
су би ли ави о ни по год ни за
бор бе не за дат ке у усло ви -
ма ма сов не ПВО – од ва тре
пе ша диј ског на о ру жа ња до
ла ких пре но сних ра кет них
си сте ма ПВО „стре ла-2М”.
За то су обо ре на три ави о на
105. пу ка.

У СРЈ су пре о ста ли „га -
ле бо ви” кон цен три са ни у
251. еска дри ли у Го лу бов -
ци ма за по тре бе обу ке мла -
дих пи ло та. Ве ли ки уда рац
до жи ве ли су 1996, ка да је
при ме ње на од ред ба о ли -
ми ту бро ја бор бе них ави о -
на. На осно ву про це не да
ће јед на еска дри ла би ти са -
свим до вољ на за по тре бе
основ не обу ке, са чу ва но је
са мо 17 „га ле бо ва”, ко ји су
пре ква ли фи ко ва ни у не бор -
бе не ави о не. Од тих ави о на
са да ле ти са мо при ме рак са
озна ком 25252, ко ји је по -
след њи од свих „га ле бо ва”
у на шој вој ној слу жби. ƒ

Алек сан дар РА ДИЋ

– По са да........................................................два чла на
– По гон ска гру па: је дан тур бо мла зни мо тор Ролс-
Ројс Вај пер 11 Мк 22-6, по ти сак 11,12 kN
– Ди мен зи је:

- ду жи на.................................................10,338 m
- ви си на..................................................... 3,28 m
- раз мах кри ла са ре зер во а ри ма на кра је ви ма

кри ла.................................................................11,62 m
- по вр ши на кри ла........................................19 m2

– Ма се:
- пра зан....................................................2.670 kg
- нор мал на у по ле та њу на за дат ку обу ке пи -

ло та..................................................................3.930 kg
- мак си мал на по лет на.............................4.280 kg

– Пер фор ман се:
- мак си мал на бр зи на на ви си ни 6.000 m без

спо ља шњег те ре та....................................... 788 km/h
- бр зи на кр ста ре ња...................... 500–600 km/h
- по чет на бр зи на пе ња ња............... 1.008 m/min
- вр ху нац ле та....................................... 12.000 m
- мак си мал ни до лет ...............................1.240 km
- бор бе ни ра ди јус............................. 290-406 km

– На о ру жа ње: стре љач ко – два ми тра ље за АН-М3
ка ли бра 12,7 mm са 160 ме та ка, 350 kg убој них
сред ста ва на два но са ча бом би и че ти ри но са ча за
не во ђе на ра кет на зр на

Тактичко-технички подаци

„Галеб” из акробатске групе „Звезде” из Новог Сада 
на аеро-митингу одржаном 13. септембра 2009. 
на аеродрому Батајница (А. Радић)


